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PHASE 1 SURVEY RESPONSES
ONLINE AND STATISTICALLY VALID SURVEY RESPONSES

2,398
SHORT ONLINE 

SURVEY 
RESPONSES 

1,750
FULL ONLINE 

SURVEY 
RESPONSES 

1,008 
STATISTICALLY 
VALID SURVEY  

RESPONSES 

LA Park Needs Assessment



 The statistically valid survey 
represents a representative 

sample of the population in each 
council district in the City of LA. 

LA Park Needs Assessment



PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: ABOUT YOU

WHICH OF THE FOLLOWING BEST DESCRIBES YOUR RACE/ETHNICITY?

2,7103.8M
PEOPLEPEOPLE

48%

27%
11%

6%
8%

WHITE OR CAUCASIAN

HISPANIC 
OR LATINO

ASIAN OR 
ASIAN INDIAN

BLACK
OTHER/MULTIPLE

ONLINE SURVEYSTATISTICALLY VALID SURVEYCITY OF LOS ANGELES

OF THE 4,148 RESPONDENTS, 3,743 REPORTED 
THAT THEY LIVE WITHIN AN LA ZIP CODE.

28% 29%

47% 46%12% 13%
8% 11%4% 2%

WHITE OR CAUCASIAN WHITE OR CAUCASIAN

HISPANIC 
OR LATINO

HISPANIC 
OR LATINO

ASIAN OR 
ASIAN INDIAN

ASIAN OR 
ASIAN INDIAN

BLACK BLACKOTHER/MULTIPLE OTHER/MULTIPLE

THE DEMOGRAPHIC MAKEUP OF THE STATISTICALLY VALID SURVEY’S RESPONDENTS CLOSELY MATCH 
THAT OF THE CITY.

1,008
PEOPLE

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

HOW TO READ THE SURVEY TAKEAWAYS

XX%
Central/East

Central/East

West

South

Valley

XX% 
South

XX%
West

XX%
Valley

XX% Each tick mark represents a 
different region. The percentage 
shown should be compared to the 
statistic shown in the middle of 
the pie chart.

Tabs at the top of each slide show 
which survey source the content 
came from.

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

DO YOU FEEL THERE ARE ENOUGH PARKS AND/OR RECREATION CENTERS 
WITHIN WALKING DISTANCE OF YOUR HOME?

LESS THAN HALF OF RESPONDENTS FEEL THAT THERE ARE ENOUGH PARKS AND/OR RECREATION 
CENTERS WITHIN WALKING DISTANCE OF THEIR HOME.

42%
YES

48%
YES

4,097 Total Respondents990 Total Respondents

41% 
South

40%
West

47%
Valley

44%
Central/East

52 Total Respondents

45%
Central/East

46% 
South

46%
West

46%
Valley

46%
YES

ONLINE SURVEYSTATISTICALLY VALID SURVEY
IN-PERSON 

ENGAGEMENT

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

PLEASE CHECK ALL THE WAYS YOU TYPICALLY TRAVEL TO THE PARKS AND RECREATION CENTERS THAT YOU USE.

THE MAJORITY OF RESPONDENTS TYPICALLY DRIVE OR WALK TO PARKS 
& RECREATION CENTERS.

88%

59%

23%

13% 9% 6%
3% 1%

OTHER

Car

Walk

Bike

Taxi or Carshare

Bus

Dockless Scooter/Bike

Rail

Other

1,990 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

HAVE YOU VISITED ANY PARKS AND RECREATION CENTERS OFFERED BY CITY 
RECREATION & PARKS IN PAST 12 MONTHS?

MOST RESPONDENTS HAVE VISITED A CITY OF LA PARK IN THE PAST YEAR, WHILE ONLY ABOUT HALF 
HAVE VISTED A CITY OF LA RECREATION CENTER.

PARKS RECREATION CENTERS

93%
YES

51%
YES

94%
Central/East

54%
Central/East

91% 
South

50% 
South

94%
West

50%
West

93%
Valley

51%
Valley

1,008 Total Respondents 1,008 Total Respondents

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

HOW WOULD YOU RATE THE PHYSICAL CONDITION OF LOS ANGELES PARKS?

NEARLY TWO THIRDS OF RESPONDENTS THINK PARKS ARE IN EXCELLENT OR GOOD CONDITION.

11%

54%
28%

7%
EXCELLENT

GOOD

FAIR

POOR

40%
EXCELLENT OR GOOD

19%
EXCELLENT OR GOOD

ONLINE SURVEYSTATISTICALLY VALID SURVEY
IN-PERSON 

ENGAGEMENT

4,104 Total Respondents932 Total Respondents

40% 
South
41%
West

38%
Valley

37%
Central/East

53 Total Respondents

64%
Central/East

67% 
South

73%
West

61%
Valley

65%
EXCELLENT OR GOOD

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES
MORE THAN HALF OF RESPONDENTS THINK RECREATION CENTERS ARE IN 
EXCELLENT OR GOOD CONDITION.

HOW WOULD YOU RATE THE PHYSICAL CONDITION OF LOS ANGELES RECREATION CENTERS?

9%

50%
33%

8%
EXCELLENT

GOOD

FAIR

POOR

37%
EXCELLENT OR GOOD

24%
EXCELLENT OR GOOD

ONLINE SURVEY
IN-PERSON 

ENGAGEMENT

4,011 Total Respondents518 Total Respondents

36% 
South

37%
West

39%
Valley

34%
Central/East

41 Total Respondents

50%
Central/East

65% 
South

69%
West

57%
Valley

59%
EXCELLENT OR GOOD

STATISTICALLY VALID SURVEY

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

HOW MANY PROGRAMS HAVE YOU PARTICIPATED IN DURING THE PAST 12 MONTHS?

ABOUT ONE IN FOUR RESPONDENTS HAVE PARTICIPATED IN A RECREATION PROGRAM 
IN THE PAST YEAR.

24%
PARTICIPATED IN A REC PROGRAM

STATISTICALLY VALID  SURVEY

1,008 Total Respondents

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

HOW WOULD YOU RATE OVERALL QUALITY OF ALL RECREATION PROGRAMS YOUR HOUSEHOLD MEMBERS HAVE 
PARTICIPATED?

OF THOSE THAT PARTICIPATED, OVER 75% RATED THE QUALITY OF RECREATION PROGRAMS AS 
EXCELLENT OR GOOD.

76%
EXCELLENT OR GOOD

69% 
South

87%
West

75%
Valley

79%
Central/East

24%

NUMBER OF PROGRAMS
PARTICIPATED IN

PARTICIPATED IN A REC PROGRAM

1% 1%
7-10 PROGRAMS 11+ PROGRAMS

42%
1 PROGRAM42%

2-3 PROGRAMS

14%
4-6 PROGRAMSSTATISTICALLY VALID  SURVEY

1,008 Total Respondents

245 Total Respondents

245 Total Respondents

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

PLEASE RATE YOUR LEVEL OF AGREEMENT WITH THE FOLLOWING STATEMENT: RECREATION OR PARKS FACILITIES 
ARE ALWAYS AVAILABLE WHEN I WANT TO USE THEM.

MORE THAN 3/4 OF RESPONDENTS AGREE THAT RECREATION OR PARK FACILITIES 
ARE AVAILABLE WHEN THEY WANT TO USE THEM.

76%
Central/East

77% 
South

75%
West

76%
Valley

1,008 Total Respondents

76%
STRONGLY AGREE/AGREE

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

29%
30%

27%
24%

20%
19%
19%
19%

18%
17%

17%
16%
16%

12%
12%
12%

11%
11%
11%

9%
9%

6%
5%

4%
4%

3%

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

PLEASE CHECK ALL THE REASONS THAT PREVENT YOU OR MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD FROM VISITING PARKS 
AND RECREATION CENTERS MORE OFTEN.

PEOPLE EXPERIENCING HOMELESSNESS IS THE MOST COMMON REASON RESPONDENTS DO NOT VISIT.
48% #1

IN-PERSON ENGAGEMENT

#2

#3

37%
36%

32%

People experiencing homelessness there

Facilities are not well-maintained

Fees are too high

Parks & facilities are too crowded

Don’t have time or interest

Lack of parking by facilities/parks

Inadequate lighting

Facilities lack right equipment

Fear of getting injured

Other

Too far from our residence

Lack of public restrooms

Activities going on make me feel unsafe

Desired facility/program is not offered

Registration for programs is difficult

Poor/uncomfortable atmosphere

Not enough people around to feel comfortable

Facilities are not open/usable at night

Lack of bicycle parking

Not accessible to people with disabilities

Do not know where to go/what is offered

No visible patrolling presence

I hear negative things

Facility operating hours are not convenient

Not accessible by public transportation

Inadequate shade

Poor customer service by staff

Program times are not convenient

I don’t feel like I belong

Overpoliced

5,330 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

IS THERE AT LEAST ONE PARK OR RECREATION 
FACILITY IN LOS ANGELES WHERE YOU FEEL SAFE?

IS THERE AT LEAST ONE PARK OR RECREATION 
FACILITY IN LOS ANGELES WHERE YOU FEEL LIKE YOU 
BELONG?

MORE THAN 3/4 OF ONLINE RESPONDENTS FEEL SAFE AND/OR FEEL LIKE THEY BELONG IN AT
LEAST ONE PARK OR RECREATION FACILITY.

82% 75%
FEEL SAFE FEEL LIKE THEY BELONG

83%
Central/East

77%
Central/East

78% 
South

70% 
South

84%
West

78%
West

82%
Valley

74%
Valley

ONLINE SURVEYONLINE SURVEY

1,642 Total Respondents1,687 Total Respondents

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: OUTDOOR FACILITIES

WHICH FOUR OF THE OUTDOOR FACILITIES LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO 
YOU AND THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

UNPROGRAMMED GREEN SPACES, NATURAL AREAS, AND MULTI-USE TRAILS (PAVED AND NON-PAVED) 
ARE THE MOST IMPORTANT OUTDOOR FACILITIES TO RESPONDENTS.

46%
37%

34%
34%

25%
24%18%

16%12%
12%
12%

11%
11%

9%
9%

7%
7%6%

6%
5%

4%
4%
4%

3%
3%
3%

2%
2%
2%

1%
1%
1%

Unprogrammed green spaces

Water play features (splash pad, spray park, etc.)

Swimming pool

Circular track and field facilities (walking, jogging)

Community gardens

Drinking fountains

Park shelters and picnic areas (rentable)

Paved, multi-use trails (walking, jogging, biking)

Rectangular sport fields (soccer, football, etc.)

Dog parks

Fitness equipment stations/zones

Cultural interpretation

Basketball courts

Water access (fishing, kayaking, boating, etc.)

Sand volleyball courts

Natural areas and wildlife habitats

Pickleball courts

Playgrounds

Public art

Mountain bike trails/courses

Park shelters and picnic areas (in general)

Downtown park spaces/hard plazas

Specialty hard courts (handball, etc.)

Non-paved, multi-use trails (walking, jogging, biking)

Diamond sport fields (baseball, softball, kickball, etc.)

Park trees

Other (please specify)

Bike parks (BMX, pump track, etc.)

Tennis courts

Charcoal grills
Skate park (roller or board)

Disc/Frisbee golf courses

#1
#1

#1

#2 #3

#2

#2

#3

#3

IN-PERSON ENGAGEMENT

ONLINE SURVEY 

3,725 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: OUTDOOR FACILITIES

WHICH FOUR OF THE OUTDOOR FACILITIES LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO 
YOU AND THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

VALLEY

1. Unprogrammed green 	

	 spaces

2. Natural areas and 

wildlife habitats

3. Non-paved, multi-use 	

	 trail

4. Paved, multi-use trails

WEST

1. Unprogrammed green 	

	 spaces

2. Natural areas and 

wildlife habitats

3. Non-paved, multi-use 	

	 trail

4. Paved, multi-use trails

CENTRAL/
EAST
1. Unprogrammed green 	

	 spaces

2. Natural areas and 

wildlife habitats

3. Non-paved, multi-use 	

	 trail

4. Paved, multi-use 

trails;

Swimming pool

SOUTH

1. Unprogrammed green 	

	 spaces

2. Paved, multi-use trails

3. Swimming pool

4. Natural areas and 

wildlife habitats; Non-

paved, multi-use trail; 

Playgrounds

UNPROGRAMMED GREEN SPACES, NATURAL AREAS, AND MULTI-USE TRAILS (PAVED AND NON-PAVED) 
ARE THE MOST IMPORTANT OUTDOOR FACILITIES TO RESPONDENTS.

STATISTICALLY VALID SURVEY

#1

#1

#1

#1

#3

#4

#2

#3

#2

#2

#3

(#3 - Playgrounds)

(#4 - Park Trees)

(#4 - Playgrounds)

#4

ONLINE SURVEY 

3,725 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: INDOOR FACILITIES

WHICH FOUR OF THE INDOOR FACILITIES LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO 
YOU AND THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

SWIMMING POOLS, EXERCISE AND FITNESS EQUIPMENT, AND WALKING TRACKS ARE THE MOST 
IMPORTANT INDOOR FACILITIES TO RESPONDENTS.

33%
32%

31%
23%

22%
18%

17%
17%

16%
15%

13%
12%

11%
10%
10%

9%
8%
7%

6%
6%

3%
2%

Swimming Pool

Specialty hard courts (pickeball, racquetball, etc.)

Computer rooms (general use)

Rooms for arts and crafts, and games

Classroom space

Boxing ring

Space for meetings, parties, etc

Walking/jogging track

Indoor Water Park

Design labs

Spaces for fitness, aerobic, or other active classes

Makerspaces

Exercise and fitness equipment

Dining

Indoor sports fields (soccer, etc.)

Traditional hard courts (basketball, volleyball, tennis, etc.)

Lap pool

Weight rooms/gyms

Ice or roller skating rinks

eSports or video game rooms

None chosen

Sauna

#1

#1

#1

#1 #2
#2

#2

#2

#3

#3

#3

IN-PERSON ENGAGEMENT

ONLINE SURVEY 

3,224 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: INDOOR FACILITIES

WHICH FOUR OF THE INDOOR FACILITIES LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO 
YOU AND THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

VALLEY

1. Walking/jogging track

2. Exercise and fitness 

equipment

3. Swimming Pool

4. Weight rooms/gyms; None 

chosen

WEST

1. Exercise and fitness 

equipment

2. Swimming Pool

3. Weight rooms/gyms

4. Walking/jogging track

CENTRAL/
EAST
1. Swimming Pool

2. Walking/jogging track

3. Exercise and fitness 			 

	 equipment

4. Rooms for arts and crafts, 

and games

SOUTH

1. Swimming Pool

2. Walking/jogging track

3. Exercise and fitness 

equipment

4. Rooms for arts and crafts, 

and games

SWIMMING POOLS, EXERCISE AND FITNESS EQUIPMENT, AND WALKING TRACKS ARE THE MOST 
IMPORTANT INDOOR FACILITIES TO RESPONDENTS.

STATISTICALLY VALID SURVEY

ONLINE SURVEY 

#3

#1

#1

#1

#2

#3#2

#3#4

(#1 - Rooms for Arts and Crafts) (#3 - Rooms for Arts and Crafts)

(#4 - Spaces for fitness, 
aerobic, or other active classes)

(#4 - Spaces for fitness, 
aerobic, or other active classes)(#2 - Traditional Hard Courts)

(#4 - Traditional Hard Courts)

(#2 - Traditional Hard Courts)

3,224 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: PROGRAMS 

WHICH FOUR OF THE PROGRAMS LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO YOU AND 
THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

FITNESS, FESTIVALS, NATURE EXPERIENCES, AND ARTS AND CRAFTS CLASSES ARE THE MOST 
IMPORTANT PROGRAMS TO RESPONDENTS.

32%
31%

27%
26%
26%

24%
21%

20%
19%

17%
14%

12%
11%

8%
6%
6%

5%

Fitness/wellness programs

Early childhood

Recreation (drop-in)

Specialized programs for people with disabilities

None chosen

Nature experiences or environmental education

Inclusion support for people with disabilities

Aquatics (lessons, fitness, teams)

STEM programs

Special events/festivals

Summer lunch program

Seniors (age 50 and over)

Recreation (organized leagues)

Arts and crafts classes

Computer classes

Youth and family

Teens

#1

#1

#1

#2

#2

#3

#3

#3

#3

IN-PERSON ENGAGEMENT

ONLINE SURVEY 

3,008 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: PROGRAMS

WHICH FOUR OF THE PROGRAMS LISTED BELOW ARE MOST IMPORTANT TO YOU AND 
THE MEMBERS OF YOUR HOUSEHOLD?

VALLEY

1. Special events/festivals

2. Fitness/wellness programs

3. Seniors (age 50 and over)

4. Arts and crafts classes

WEST

1. Special events/

festivals; 

Fitness/wellness 

programs

3. Nature experiences or 

environmental education

4. Recreation (drop-in)

CENTRAL/
EAST
1. Special events/festivals

2. Arts and crafts classes

3. Fitness/wellness programs

4. Nature experiences or 

environmental education

SOUTH

1. Fitness/wellness programs

2. Special events/festivals

3. Nature experiences or 

environmental education; 

Recreation (drop-in);

Arts and crafts classes

FITNESS, FESTIVALS, NATURE EXPERIENCES, AND ARTS AND CRAFTS CLASSES ARE THE MOST 
IMPORTANT PROGRAMS TO RESPONDENTS.

STATISTICALLY VALID SURVEY

ONLINE SURVEY 

#3
#4

#4
#1

#1

#3

#3

#4

(#1 - Youth and family)

(#1 - Youth and family)

(#2 - Seniors (age 50 and over)

(#2 - Youth and family)

(#2 - Youth and family)

(#2 - Recreation (organized 
leagues) (#3 - Recreation (organized 

leagues)

(#3 - Recreation (organized 
leagues)

3,008 Total Responses

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: QUICK TAKES

THE FOLLOWING ARE SOME BENEFITS PARKS, TRAILS, RECREATION FACILITIES, AND PROGRAMS PROVIDE. FOR EACH 
BENEFIT, PLEASE INDICATE YOUR LEVEL OF AGREEMENT.

MOST RESPONDENTS AGREE THAT PARKS, TRAILS, RECREATION FACILITIES, AND PROGRAMS PROVIDE 
A WIDE RANGE OF BENEFITS.

STRONGLY DISAGREE STRONGLY AGREE S. AGREE + AGREEDISAGREE AGREE

93%

96%
95%

81%

91%
91%

94%

97%

93%

96%
96%

83%

97%Improves physical health & fitness

Increases opportunities for different cultures to interact

Preserves open space & the environment

Promotes tourism in City

Helps reduce neighborhood crime

Helps attract new residents & businesses

Increases property values in surrounding areas

Provides opportunities to pursue leisure interests

Makes City a more desirable place to live

Protects historical assets of City

Improves mental health & reduces stress

Improves overall quality of life

Improves City’s resiliency & biodiversity

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
TAKEAWAYS: FUNDING

HOW SUPPORTIVE ARE YOU OF A BOND OR SOME INCREASE IN TAXES OR LEVIES TO FUND THE TYPES OF PARKS AND 
RECREATION CENTERS THAT ARE MOST IMPORTANT TO YOU AND YOUR HOUSEHOLD?

MORE THAN HALF OF RESPONDENTS ARE SUPPORTIVE OF A BOND, TAX, OR LEVY TO 
FUND PARKS AND RECREATION FACILITIES.

27%

31%

20%

22%
VERY SUPPORTIVE

SUPPORTIVE

NOT SURE

NOT SUPPORTIVE

63%
VERY SUPPORTIVE/

SUPPORTIVE

70%
VERY SUPPORTIVE/

SUPPORTIVE

ONLINE SURVEYSTATISTICALLY VALID SURVEY
IN-PERSON 

ENGAGEMENT

4,011 Total Respondents933 Total Respondents

63% 
South

64%
West

56%
Valley

70%
Central/East

41 Total Respondents

65%
Central/East

58% 
South

64%
West

58%
VERY SUPPORTIVE/

SUPPORTIVE

52%
Valley

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES
DESCRIBE LOS ANGELES PARKS AND RECREATION FACILITIES IN THREE WORDS

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES

“GOOD TRAILS! 
HIKING AND NICE 
LARGE CHUNKS OF 
AREAS TO EXPLORE”

“STAFF ARE ALMOST 
ALWAYS AMAZING 
AND ARE THERE TO 
HELP KIDS AND HAVE 
FUN!”

“DIVERSITY, 
EQUITY AND 
INCLUSION. 
MY LOCAL 
PARK IS A 
WELCOMING 
PLACE”

“THERE IS A NICE 
VARIETY AND SOME 
LARGE TRACKS OF 
LAND DEVOTED TO 
PARKS. NEW PARKS 
LIKE THE ONE NEAR 
CHINATOWN ARE 
WELL-MAINTAINED. 
HIKING TRAILS ARE 
MORE PLENTIFUL 
THAN I EXPECTED.”

“THEY ARE EVERYWHERE! 
PAN PACIFIC IS A CROWN 
JEWEL - THE GROUNDS 
HAVE BECOME MORE 
BEAUTIFUL WITH TIME AND 
I LOVE AND APPRECIATE 
THE SUMMER CAMP FOR 
KIDS.”

“AFFORDABLE 
SPORTS GAMES 
& KIDS SUMMER 
PROGRAM”

WHAT DOES LOS ANGELES DO WELL IN PARKS AND RECREATION?

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

PHASE 1 SURVEY RESPONSES

“A LOT MORE TREES 
AND SHADE IN 
EXISTING PARKS. 
MORE PARKS IN 
DENSE AREAS. MORE 
WALKING/HIKING 
PATHS.”

“PROVIDE MORE 
OPPORTUNITIES FOR 
THE COMMUNITY TO 
GET INVOLVED AND 
SPACE FOR OPEN 
DIALOGUE”

“EQUITY IN 
FUNDING”

“PUTTING MORE PARK 
LANDS IN AREAS IN 
DOWNTOWN WHERE 
PEOPLE LIVE. FEW LIVE 
NEAR THE LARGEST 
PARK. WE NEED TO 
BUILD PLACES MORE 
THOUGHTFULLY”

“DOWNTOWN LA 
LACKS GREENSPACE. 
SOUTH OF GRAND 
PARK DESPITE BEING 
DOTTED WITH EMPTY 
LOTS AND UNDERUSED 
OR ABANDONED 
COMMERCIAL 
PROPERTIES. MUCH 
MORE COULD BE DONE 
HERE TO CREATE 
SMALL PARK SPACE.”

“SOLVE THE 
QUALITY 
DISPARITY! 
WHY CAN’T 
EVERY PARK 
HAVE THAT 
GRIFFITH PARK 
‘FEEL’ NO MATTER 
THE ACREAGE”

WHAT DOES LOS ANGELES NEED TO IMPROVE UPON WITH PARKS AND RECREATION IN THE FUTURE?

LA Park Needs Assessment



SVS ONLINE IN-PERSON

WHAT IS YOUR FAVORITE LOS ANGELES PARK AND RECREATION MEMORY?

PHASE 1 SURVEY RESPONSES

“MY KIDS TAKING TENNIS 
CLASSES AT KNAPP RANCH 
AND ME SITTING WITH FRIENDS 
AND MEETING NEW FAMILIES 
AS THE KIDS PLAYED.  MAKING 
FRIENDS IN THE COMMUNITY 
IS SO IMPORTANT.”

“LEADING BIRDWALK WITH 
AN ARTS GROUP IN THE 
SEPULVEDA BASIN WILDLIFE 
AREA WHEN A RED-TAILED 
HAWK PERCHED RIGHT IN 
THE MIDDLE OF THE GROUP, 
SIMILAR EXPERIENCE WITH A 
YOUTH GROUP.”

“FIREWORKS AS A 
CHILD AT LANARK PARK 
THEN CONCERTS IN THE 
PARK AND FIREWORKS 
AT WARNER CENTER, 
WALKING AROUND 
ORCUTT PARK, SUMMERS 
RUNNING ALL OVER 
CHATSWORTH AND TAPIA- 
TOO MANY TO NAME!

“SWIMMING AT THE 
HIGHLAND PARK 
POOL DURING THE 
SUMMER, MEETING 
FRIENDS THERE, 
GETTING LUNCH/
DINNER FROM A 
TACO TRUCK NEAR 
BY.”

“MY FAVORITE MEMORIES 
INCLUDE THE AMAZING STAFF 
AT OUR LOCAL REC CENTER-
-THEY HAVE PROVIDED SUCH 
INCREDIBLE CHILDCARE FOR MY 
FAMILY.”

LA Park Needs Assessment


